VIGILE QUESTIONARIO 2

001. Mary noleggia abiti da cerimonia per signora. I quattro quinti degli abiti sono tailleur, i 13/75 sono abiti lunghi e 10 sono
abiti da sposa. Quanti sono gli abiti che Mary noleggia?

A) 375.

B) 310.

C) 405.

002. Nella graduatoria stilata dall'Universita di Pavia sono attribuiti i seguenti punteggi: 3 p.ti per i residenti in Lombardia, 4
p.ti per ogni figlio a carico e 1.pto per ogni anno di eta. A quanti punti ha diritto la Sig.ra Rina, residente a Ferrara, di eta
pari a 35 anni e con 3 figli a carico?

A) 47 p.ti.

B) 46 p.ti.

C) 45 p.ti.

003. Davanti ad uno studio medico che apre alle 16:00, ci sono gia in coda 3 pazienti alle ore 14:00. Alle ore 15:00 i pazienti sono
diventati 8. Alle ore 16:00 i pazienti sono ormai 10. Di quanto aumentano, in media, i pazienti ogni ora?

A) 3,5 l'ora.

B) 2 l'ora.

C) 2,5 1'ora.

004. Usando solo la cifra 4" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato ¢ ''4"?
A)?7=(4-4)x4+4.

B)?=4+4+4/4.

C) 7=4/4 + 4/4.

005. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 46 - 97 -57-93-68-89-79-85-...-....
A)90e 81.
B) 91 e 81.
C) 90 e 80.

006. 11 quadruplo di quale numero, diminuito di 13 € uguale a 139?
A) 38.
B) 39.
C) 37.

007. Quali sono rispettivamente il primo e il sesto elemento nella serie?
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A) Elementi B - E.
B) Elementi D - A.
C) Elementi C - A.

008. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Gallura : Sardegna = (X) : Friuli-Venezia Giulia =
Lunigiana : (Y).

A) (X) Carnia ; (Y) Toscana.

B) (X) Versilia ; (Y) Toscana.

C) (X) Val Gardena ; (Y) Liguria.

009. Se .2. sta a Poiana allora ¢ logico che .?. stia a Sgombro.
A) Volare - Nuotare.

B) Planare - Mare.

C) Ali - Piume.

010. Cosa significa negare la frase ''tutte le donne romane sono veloci”?
A) Esiste almeno una donna romana lenta.

B) Devono esistere almeno due donne romane lente.

C) Nessuna donna romana € lenta.

011. Data la parola ""causa', quale tra quelle proposte € la meno attinente/collegabile?
A) Triglia.

B) Legale.

C) Persa.

012. Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Rotula.

B) Carpo.

C) Metacarpo.
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013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Tulipani, fiori.

B) Rose, gerbere.

C) Cactus, bouquet.

014. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.
A) Tutti i miei amici giocano a basket. Mario gioca a basket, quindi Mario & mio amico.
B) Tutte le mie sorelle ricamano. Tania ¢ mia sorella, quindi Tania ricama.

C) Tutti i miei colleghi adorano il sushi. Carlo ¢ un mio collega, quindi adora il sushi.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (015 - 020)
Fabio ha deciso di acquistare un paio di occhiali da vista fra quattro possibili: 1) Austin, 2) Baldric, 3) Connor, 4) Douglas. Ogni
occhiale ¢ famoso per una caratteristica che, non necessariamente in questo ordine, é: occhiali indossati da Gandhi, occhiali indossati
da Bob Dylan, occhiali utilizzati dalle star americane negli anni '90, occhiali creati nel 1936 per i piloti d'aereo. I prezzi degli occhiali
sono euro: 170, 190, 220 e 280 non necessariamente in questo ordine. I colori delle lenti sono: marrone, giallo, blu e verdi, non
necessariamente in questo ordine. E inoltre noto che: i Connor costano 280 euro, hanno le lenti marroni ed erano utilizzati dalle star
americane negli anni 90; gli occhiali che costano 170 euro sono stati creati nel 1936 per i piloti d'aereo; i Baldric, con lenti gialle,
erano indossati da Gandhi; i Douglas costano 220 euro e non hanno lenti verdi.

015. Quali occhiali sceglierebbe Fabio se decidesse per quelli con le lenti verdi?
A) Austin.

B) Douglas.

C) Connor.

016. Quali occhiali sono stati creati nel 1936 per i piloti d'aereo?
A) Austin.

B) Connor.

C) Quelli che costano 220 euro.

017. Gli occhiali con le lenti verdi:
A) Sono stati creati per i piloti d'aereo.
B) Erano indossati da Bob Dylan.

C) Erano indossati da Gandhi.

018. Quali occhiali costano 190 euro?
A) Quelli indossati da Gandhi.

B) Quelli con le lenti verdi.

C) Quelli indossati da Bob Dylan.

019. Quali occhiali potrebbe scegliere Fabio se avesse a disposizione non piu di 200 euro?
A) Quelli con le lenti verdi o gialle.

B) Quelli con Ie lenti verdi o blu.

C) Quelli con le lenti gialle o marroni.

020. Sulla base delle informazioni fornite, indicare 1'affermazione corretta.
A) Gli Austin costano 170 euro.

B) I Baldric costano 220 euro.

C) Gli occhiali con le lenti blu costano 190.

021. The musician a beautiful song on the guitar.
A) Played.

B) Plays.

C) Playing.

022. ___ are studying for the exam.
A) We.

B) He.

OL

023. In MS Word, quale tra i seguenti ¢ uno Stile di Carattere?
A) Grassetto Corsivo.

B) Barrato Doppio.

C) Tahoma.

024. In MS Word, quale dei seguenti comandi rapidi da tastiera puo essere usato per spostare il cursore all'inizio della pagina
successiva?

A) CTRL+PGGIU.

B) CTRL+Home.

C) CTRL+PGSU.

025. Per il delitto di rapina di cui all'art. 628 del c.p., I'art. 380 del c.p.p. prevede che:

A) Gli ufficiali e gli agenti di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza.

B) Solo gli ufficiali di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza.

C) E in facolta degli ufficiali e degli agenti di polizia giudiziaria procedere all'arresto facoltativo in flagranza.
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026. Il sindaco (si individui I’affermazione errata):

A) Non ¢ membro del Consiglio comunale (art. 46, Tuel).

B) E eletto dai cittadini a suffragio universale e diretto (art. 46, Tuel).

C) E I’organo responsabile dell'amministrazione del comune (art. 50, Tuel).

027. A norma del disposto di cui all'art. 3, 1. n. 65/1986 (legge quadro sull'ordinamento della polizia municipale), gli addetti al
servizio di polizia municipale collaborano con le Forze di polizia di Stato nell'ambito:

A) Delle proprie attribuzioni.

B) Delle attribuzioni definite dalle competenti autorita.

C) Delle attribuzioni stabilite dal Prefetto.

028. 11 Codice della strada distingue tra fermata (temporanea sospensione della marcia alla circolazione, con conducente
presente e pronto a riprendere la marcia) e sosta (sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilita
di allontanamento da parte del conducente). Sui passaggi e attraversamenti pedonali e sui passaggi per ciclisti:

A) La fermata e la sosta sono vietate (art. 158 Cds).

B) La fermata & consentita (art. 158 Cds).

C) La fermata e la sosta sono consentite (art. 158 Cds).

029. A norma del disposto di cui all'art. 11, 1. n. 689/1981 si ha riguardo alla gravita della violazione commessa:

A) Sia per la determinazione della sanzione amministrativa pecuniaria sia per l'applicazione delle sanzioni accessorie facoltative.
B) Solo per la determinazione del massimo della sanzione amministrativa pecuniaria.

C) Solo per 1'applicazione delle sanzioni accessorie obbligatore e facoltative.

030. In applicazione di quale dovere previsto dal Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, il dipendente utilizza il
materiale o le attrezzature di cui dispone per ragioni di ufficio e i servizi telematici e telefonici dell'ufficio nel rispetto dei
vincoli posti dalla p.a.?

A) Comportamento in servizio.

B) Comportamento nei rapporti privati.

C) Dovere di diligenza.
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